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Med positiva nyheter från Israel  
 
Zionistiska Federationen i Sverige  
ansluten till World Zionist Organization WZO  
Box 5053, 102 42 Stockholm.  
E-post: info@zionit.se  
 
Har du betalt din medlemsavgift i Zionit för 2009? 
Fortfarande endast kr 100 för enskild, kr 150 för par och kr 
75 för studerande. 
Gåvor till vår verksamhet för Israel är mycket välkomna!  
Plusgiro 35 98 99-2.  
 
Redaktör och ansvarig utgivare för detta nyhetsbrev:  
Franz T Cohn.  
I redaktionen: Mickey Levy och Daniel Krygier  
E-post: Redaktionen  
Tidigare nummer och gratisprenumeration på www.zionit.se  
 
Den judiska nyårshelgen Rosh Hashana inleds 
fredagen den 18 september på kvällen och firas lördag 
och söndag. 
Vi önskar våra läsare ett Gott Nytt År 5770. Shana 
Tova! 
 
Zionistiska Federationen på Facebook  
Zionistiska Federationen, som ger ut Från den Ljusa Sidan, 
finns nu på Facebook: 
www.facebook.com/pages/Zionist-Federation-of-Sweden-Zionistiska-

Federationen-i-Sverige-Zionit/126492588025?ref=ts  
Här kan du se bilder, videos, få intressanta länkar och tips, 
diskutera med andra och dela med dig av dina åsikter och 
multimedia. Bli supporter till sidan och sprid den till dina 
vänner. 
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Ett bönetält i den snöiga skogen  
Judarnas historia i Finland – en 
utställning i Ramat Aviv  
Denna utställning på 
Diasporamuseet Beth Hatefutsoth 
berättar om 120 år av judiskt liv i 
Finland. Den hålls öppen från 9 
september och två månader framåt. 
Detta är en unik samling av 
dokument och bilder från Finlands 
riksarkiv, där denna utställning 
visades när Helsingfors synagoga 
firade sitt 100-årsjubileum 2006. 
Besökstider mm: www.bh.org.il eller 
telefon 00972 3 7457808 
 
Härlig video om Israel med 
musik och fakta 
www.youtube.com/watch?
v=CeVvMJdvEX8  
 
Travel Guide på nätet 
Israel kan erbjuda massor med 
roliga utflykter och upplevelser 
En bra sammanställning finns i 
Jerusalem Posts Travel Guide med 
länkar till turer i norra, mellersta 
och södra delarna av landet, i 
Jerusalem och Tel Aviv, en 
förteckning av museerna samt en 
omfattande restaurangguide med 
cirkapriser. På samma webbsida kan 
man öppna detaljerade turistkartor.  
www.jposttravel.com/attractions.html  
 
MÅNGA ROLIGA EVENEMANG  
 
¤The International Harp 
Contest, 
6-20 oktober 
www.harpcontest-israel.org.il  
¤Haifa International film 
festival, 
3-10 oktober 
www.haifaff.co.il  
¤The Centennial Bicycle ride,17 
oktober i Tel Aviv 
www.tlv100.co.il  
¤The international Underwater 



I denna spalt:  
ARKEOLOGI  
Äldsta befästningen framgrävd i Davids stad 
Unika mynt från Bar Kochba-tiden funna i Israel 
GRÖN ENERGI  
Nya stora solenergikontrakt i USA 
Ben Gurionflygplatsen vill installera 50 kW solpaneler  
Paz Solar i solkraftverksavtal med kibbutz 
MEDICINSKA NYHETER  
Uppseendeväckande cancerforskning i Jerusalem  
Stress under havandeskapet påverkar barnet 
Copaxone har skyddande effekt för patienter  
med misstänkt multipelskleros 
VATTEN  
Döda havet ännu dödare 
Watec 2009 - Stor vattenkonferens och utställning i  
Tel Aviv 17-19 november, 2009 
MILJÖN  
Majsflaskor kan komposteras 
DATA, IT och ELEKTRONIK  
Ny röststyrd israelisk handsfree teknologi 
Antirobotsystem skyddar israeliska passagerarplan 
MEDICINSKA NYHETER  
Israel utvecklar världens minsta kamera för medicinskt bruk 
Israelisk goodwill-delegation till Azerbajdzjan hjälper döva 
barn återfå hörseln 
Effektivare titthålskirurgi med nya tillbehör 
Nya medel mot cancer utprovas 
FÖRSVARSINDUSTRIN  
Finland köper kommunikationssystem från Elbit Systems 
Nytt jättekontrakt med Indien 
BLANDADE NYHETER  
Tel Aviv universitetet besegrar Oxford i Europeiska 
Debattmästerskapet 
NYHETSKÄLLOR OCH BLOGGAR 
ANDRA LÄSTIPS 
OM DENNA E-TIDNING 
 
--------------------------------------------------------- 
ARKEOLOGI  
 
Äldsta befästningen framgrävd i Davids stad  
Israeliska arkeologer har i Davids stad grävt fram den äldsta 
massiva befästningen som någonsin påträffats i Jerusalem. 
Enligt Israel Antiquities Authority (IAA) byggdes den 3 700 år 
gamla muren av de forntida kanaaniterna och tjänade som 
skydd för stigen ner till källan. Experter menar att Jerusalem 
och dess omgivande fält under denna period var en 
självständig politisk enhet med självstyre, likt dess grannar 
Sikem i norr och Jeriko i öster. Liknande massiva murar är 
kända från det kanaanitiska Hebron (Tel Rumeida), Sikem 
(Tel Balata) och Gezer. 
 
Professor Ronny Reich, ledaren för utgrävningarna, sade att 
detta är första gången en sådan betydelsefull konstruktion 
har upptäckts i Jerusalem från tiden före kung Herodes 
monumentala byggnadsprojekt för 2 000 år sedan. Väggarna 
reser sig till en höjd av åtta meter och är mycket tjocka. En 
liten sektion av muren upptäcktes år 1909, men de nyligen 
utförda utgrävningarna fastställer hur stor muren verkligen 
är. Den exponerade sektionen är 24 meter lång och man tror 

photo 
competition  
9-14 november 
www.sandiskredsea.com  
¤Jacob´s Ladder Festival 
4-5 december 
www.jlfestival.com  
¤The Jerusalem Conference at 
the 
Hebrew University of Jerusalem 
7-10 December 
www.hum.huji.ac.il/site/dovsadaminst
 
¤The 33rd International Tiberias 
marathon 
7 januari 2010 
www.tiberias-marathon.co.il  
¤Masada Opera Weekend  
med Nabucco och Jessye Norman 3-
5 juni 
2010. Två speciella uppträdanden 
kommer att äga rum vid en av 
Israels 
mest slående platser vid Döda 
havet. 
Det ena uppträdandet är Daniel 
Oren 
som dirigerar Verdi´s Nabucco och 
det 
andra är en festlig konsert med 
sångaren Jessye Norman och Israels 
symfoniorkester. Biljetterna för 
Nabucco och Jessye Norman kan 
endast köpas tillsammans med ett 
hotellpaket. Begränsat antal 
biljetter. 
www.nabuccoatmasada.com/  
Källa: Israeliska Statens Turistbyrå 
Augusti 2009 
För mer information eller frågor,  
vänligen ring på 08-21 33 86,  
maila till info@igto.se eller  
besök vår hemsida 
www.goisrael.nu  
 
EKONOMI 
 
Israels ekonomi har vänt - 
Centralbanken höjer räntan 
Den israeliska centralbankens 
höjning av räntan nyligen väcker 
uppmärksamhet. James Lord på 
Capital Economics sade nyligen till 
Financial Times att: 
- Trots att den israeliska ekonomin 
är relativt liten har Bank of Israels 
(BoI) svar på den globala krisen 
varit sofistikerat. Den sänkte 
räntorna aggressivt och genomförde 
stora lättnader, vilket ledde till en 
stor expansion av den monetära 
basen. 
Israels centralbankschef Stanley 
Fischer är före detta viceordförande 
för Internationella Valutafonden 
IMF, tillika gammal 
studiehandledare för USA:s 
centralbankschef Ben Bernanke. 



att befästningen fortsätter mycket längre västerut. 
Befästningen visades för första gången för allmänheten på 
torsdagen vid den tionde årliga arkeologiska konferensen av 
upptäckter av Davids stad. Ur Israelrapport 4 september 
2009. 
 
Unika mynt från Bar Kochba-tiden funna i Israel  
Forskare har hittat 1900 år gamla välbevarade guld-, silver- 
och bronsmynt från ett judiskt uppror mot det romerska 
imperiet. Utöver mynten fann forskarna även keramik och 
vapen. 
Vid utgrävningarna i Jerusalem fann man en smal passage 
inne i berget. Därifrån kom man in i en mindre grotta efter 
att ha passerat en större. Längst inne i grottan tros 
upprorsmakarna ha gömt sig för ungefär 1900 år sedan. 
Mynten som man funnit på platsen är nämligen från 132 till 
135 år efter Kristus. 
Under den tiden pågick det tredje judiska kriget, även kallat 
Bar-Kochbaupproret. 
– Det är det största enskilda fyndet av mynt från det här 
upproret och utan tvekan det fynd som har det största 
arkeologiska värdet, säger Jerry Barach, presstalesman för 
Hebrew University i Jerusalem, till TT. 
De 120 mynten är genomgående i mycket gott skick. Där 
finns både guld-, silver- och bronsmynt. 
Och på vissa mynt syns även inristade judiska tempel. 
– De skrapade bort ytlagret på romerska mynt och satte dit 
sina egna symboler, säger Jerry Barach. TT och SR 9 
september 2009. 
 
GRÖN ENERGI  
 
Nya stora solenergikontrakt i USA  
Pacific Gas and Electric Company i San Francisco meddelar 
att man tecknat kontrakt med Bright Source Energy, Inc. om 
leverans av sju termiska solenergifält med en total effekt av 
1 319 Megawatt. 
De förväntas producera nära 4 000 gigawatt-timmar el per 
år, nog för att försörja 530 000 hem i norra och centrala 
Kalifornien under dagens belastningstoppar. Bright Source 
Energys system använder tiotusentals plana speglar som 
projicera solen på en ångpanna på ett högt torn i centrum av 
fältet. Det har utvecklats i Israel av solenergipionjären 
Arnold J. Goldman som är styrelseordförande både i det 
israeliska moderföretaget och dess amerikanska gren. The 
Mercury News, St. José, Ca.14 maj 2009. 
 
Ben Gurionflygplatsen vill installera 50 kW solpaneler  
Taket till ett 500 kvm stort parkeringshus invid flygplatsen 
anses vara lämpligt att förses med fotoelektriska celler för 
att försörja flygplatsen med 50 kW solel i varje fall under 
dagtid. Man räknar med att spara motsvarande ca 800 000 
kronor årligen på flygplatsens energikostnader som uppgår 
till motsvarande 120 miljoner kronor per år. Även andra 
åtgärder ska sättas in för att spara energi. Målet är en 
minskning med 15 % per år. Globes 23 augusti 2009.  
 
Paz Solar i solkraftverksavtal med kibbutz  
Det israeliska energiföretaget Paz Oil Company, genom 
dotterbolaget Paz Solar Ltd., har tecknat avtal att bygga två 
fotovoltaiska kraftverk om totalt 10 MW på land som ägs av 

Man spekulerar därför i att 
Bernanke noga studerar 
utvecklingen i Israel och agerandet 
från centralbanken. 
E24 26 augusti 2009 
 
Centralbanken reviderar 
tillväxtprognos 
Israels centralbank har reviderat 
upp tillväxtprognosen för 2009 och 
2010. Nu räknar man med 
nolltillväxt för 2009 (jämfört med 
den tidigare prognosen om -1.5%) 
och en tillväxt om 2,5 % för 2010 
(upp från 1,5 %). 
Ekonomiska analytiker hade räknat 
med detta, på grund av flera 
positiva makroekonomiska signaler 
under de senaste månaderna, som 
pekade på att landet var på väg ut 
ur recessionen. 
Arbetslöshetsprognosen talar om 
8,1 % arbetslöshet vid slutet av 
2009, motsvarande 243 000 
arbetslösa israeler. 
Globes online, 1 september 2009 
 
OECD har en annan syn 
OECD förutspår att G7-ländernas 
ekonomier minskar med 3,7 % 
under 2009; man räknar med, 
avvikande från föregående notis, att 
Israels BNP sjunker med 2 % under 
2009 och ökar med måttliga 0,2 % 
under 2010. Vidare räknar man med 
ett fall i den privata konsumtionen 
med 1,7 % under 2009.  
Beträffande exporten tror OECD att 
Israels export faller med 25,2 % 
under 2009 för att sedan växa med 
måttliga 2,6% under 2010. 
Importen faller med 24,3 % och 
växer med 3,7 % under det 
kommande året. 
OECD räknar också med att 
inflationen hamnar på 2,5 % för 
2009 och 1,1 % för 2010, med en 
arbetslöshet som når 9,3 % under 
2010. (Vi får så småningom se om 
det är OECD eller Israels 
centralbank som räknat rätt. 
Red.anm.) 
Globes online, 3 september 2009 
 
GRANNARNA 
 
Israelisk-palestinskt 
mjukvarusamarbete 
En miljon dollar har satts av till ett 
nytt projekt som ämnar främja 
samarbete mellan israeliska och 
palestinska mjukvaru-utvecklare. 
Projektet kommer att kartlägga 
industrin i Israel och de palestinska 
områdena och försöka upptäcka 
potential för samarbeten. Projektet 
finansieras av den internationella 
hjälporganisationen Mercy Corps 



kibbutz Sde Boker i Negevöknen. Det är Paz Solars första 
bygge av medelstora solkraftverk på land som ägs av 
kibbutzer eller moshaver. 
Paz Solar kommer designa och bygga kraftverken och 
därefter driva dem under 20 års tid. Konstruktionen gjordes 
möjlig tack vare långsiktiga avtal om försäljning av elen till 
det nationella elnätet.  
Paz deltar även i budgivningen på fler liknande byggen i 
Negevöknen. Företaget säger att valet av Sde Boker 
baserade sig på geografi, solförutsättningar och eftersom 
man hittade en genuin affärspartner i kibbutzen. Vi befinner 
oss i en period där solenergiindustrin genomgår en snabb 
utveckling, och som ett långsiktigt företag har Paz fördelar i 
finansiering, installation och drift av dessa anläggningar 
under många år. Globes 30 augusti 2009 
 
VATTEN 
 
Döda havet ännu dödare  
Haaretz skriver att Döda havet har sjunkit snabbare de 
senaste två åren än genomsnittet för det senaste decenniet, 
enligt vattenmyndighetens siffror som släpptes förra veckan. 
Genomsnittet för 1998-2008 var 98 centimeter per år, men 
förra året sjönk vattnet med 138 centimeter och detta år har 
det redan sjunkit 113 centimeter. Sänkningen, som kommer 
av ökad användning av vatten som skulle ha runnit till havet, 
har lett till en försvagning av strandvallar, vilket hotar vägar 
och annan infrastruktur. Samtidigt blev Döda havet en av de 
14 finalisterna i en världsvid nätförfrågan om världens nya 
sju underverk i naturen. Internettävlingens slogan är: "Om vi 
vill rädda något, måste vi först verkligen uppskatta det". De 
slutliga resultaten nås år 2011, när organisatörerna räknar 
med att en miljard människor har röstat online. Ur 
Israelrapport 4 september 2009. 
 
Watec 2009 - Stor vattenkonferens och utställning i 
Tel Aviv 17-19 november, 2009  
Denna konferens kan intressera alla som är engagerade i 
frågor om vattenbrist, avsaltning av havsvatten, 
vattenrening, vattenfrågor i Afrika, avloppsrening och –
metoder mm. Utställningen kan intressera svenska 
tillverkare och importörer av utrustning, apparatur och 
mätinstrument.  
Konferensens namn är: 
“The 5th International Water Technologies, Renewable 
Energy & Environmental Control Exhibition & the 2nd 
International Conference”. Plats: The Israel Trade Fairs & 
Convention Center i Tel Aviv. 
www.watec-israel.com  
En utförlig informationsbroschyr finns på  
www2.kenes.com/watec/Documents/second.pdf  
 
MILJÖN  
 
Majsflaskor kan komposteras  
Det israeliska företaget Log från Kibbutz Ashdot Yakov har 
upptäckt en produktionsmetod för miljövänliga, biologiskt 
nedbrytbara plastflaskor genom att använda polymer från 
majsstärkelse, rapporterar Arutz Sheva. Endast flaskans 
kapsyl görs av vanlig plast. Företaget säger att det är svårt 
att se skillnaden mellan majsflaskorna och de vanliga 
motsvarigheterna i plast. Majsflaskorna bryts ner utan något 

 

 

och utförs för IAESI, den israeliska 
branschorganisationen för 
elektronik- och mjukvaruföretag. 
IAESI räknar med att projektet kan 
utmynna i outsourcing-samarbeten 
värda över 100 miljoner US-dollar 
inom tre till fyra år.  
 
INTERNATIONELLT 
 
Israel kommer leda världens 
största R & D initiativ ”Eureka” 
Israel har blivit vald att leda 
världens största R & D nätverk 
”Eureka initiative”, ett pan-
europeiskt mellanstatligt initiativ 
som stödjer europeisk innovation 
och möjliggör årliga investeringar 
inom forskning och utveckling i 
storleksordningen 1,5 miljarder 
Euro. Israel som blev medlem i 
programmet år 2000, är det enda 
icke-europeiska landet bland 
nätverkets 40 medlemsstater. Detta 
utgör ytterligare ett internationellt 
erkännande av Israel som en global 
ledare inom forskning och 
utveckling. Israel har snabbt 
utvecklat sig som en av de fem 
mest aktiva medlemsstaterna i 
nätverket och av nätverkets 300 
projekt 2008, var israeliska företag 
aktiva i 40 projekt. Ett exempel på 
ett framgångsrikt mellanstatligt 
affärsprojekt i nätverket är 
samarbetet mellan svenska 
mjölkindustrikoncernen De-Laval 
och det israeliska jordbruksföretaget 
Veterix. Vetrix utvecklade en kapsyl 
som placeras i kons mage och 
övervakar djurets hälsa. Elbit 
Systems som är ett israeliskt 
högteknologiskt företag tillhörande 
försvarsindustrin har också varit 
aktivt i flera projekt i Eureka. Ett 
projekt fokuserade på att integrera 
avancerad israelisk kamerateknologi 
från försvarsindustrin i den civila 
bilindustrin.  
Israel spelar också en aktiv roll 
inom Galileo-programmet, en 
globalt navigationsprogram för 
satelliter.  
Israel21c.org, 27 juli 



spår inom 90 dagar om de placeras i en kompost. 
Marknadsföringen ska starta i liten skala, eftersom bara en 
liten andel israeler för närvarande tar sitt hushållsavfall till 
kompostering. Ur Israelrapport 4 september 2009.  
 
DATA, IT och ELEKTRONIK  
 
Ny röststyrd israelisk handsfree teknologi  
Det israeliska företaget InphoDrive i Kadima har utvecklat en 
handsfree teknologi som möjliggör användning av Internet 
under körning genom röststyrning. Den israeliske 
affärsmannen Mark Heifetz, som grundade företaget 
tillsammans med sin son Daniel 2007, fick idén eftersom han 
själv spenderat lång ekonomisk oproduktiv tid i 
trafikstockningar på väg till och från arbetet. Företagets 
integrerade plattform Synphony, gör det möjligt att skicka 
och ta emot inkommande emails, använda din GPS, 
uppdatera din Twitter eller få nyheter upplästa genom 
röststyrning. Far och son Heifetz hoppas att denna 
sofistikerade plattform som möjliggör trafikvänlig och 
avancerad Internetkommunikation under körning, kommer 
bli en framtida standard i bilar.  
Israel21org, 19 augusti  
 
Antirobotsystem skyddar israeliska passagerarplan  
Turist-och resetidningen Vagabond rapporterar att det 
israeliska företaget Elbit, tillsammans med det israeliska 
försvaret, har utvecklat ett system som bygger på 
laserkanoner och kan avleda inkommande missiler. 
Systemet är tänkt att installeras på israeliska passagerarplan 
från bolagen El Al, Arkia och Israir. Rent tekniskt fungerar 
systemet så att en sensor känner av när en missil avfyras 
mot planet; en laserkanon skjuter sedan mot missilen och 
förstör den. 
Idén bakom antirobotsystemet kom vid terrorangreppen i 
Kenya 2002, då israelisk-relaterade mål utsattes för 
attacker. Tidningen Vagabond, 27 augusti 2009  
 
MEDICINSKA FRAMSTEG 
 
Israel utvecklar världens minsta kamera för 
medicinskt bruk  
Två israeliska företag – Medigus och Tower Semiconductor – 
har meddelat att de gemensamt utvecklar vad som kommer 
bli världens minsta kamera för medicinskt bruk. Minikameran 
kommer vara endast omkring sju gånger bredden på ett 
mänskligt hår. Denna sofistikerade minikamera kommer att 
användas i diverse medicinska och kirurgiska sammanhang.  
 
Medigus och Tower räknar med att innovationen kommer 
minska kostnaderna för diagnostiska procedurer och 
optimera behandlingar inom områden som gastroenterologi, 
ortopedi och bronchoskopi. Massproduktion av kameran 
förväntas i mitten av 2010. 
Israel21org, 5 augusti 
 
Israelisk goodwill-delegation till Azerbajdzjan hjälper 
döva barn återfå hörseln  
I en artikel i Ynet News den 27 augusti berättas om den 
israeliska humanitära organisationen Eye from Zion som tagit 
som sin uppgift att förse nödställda i olika u-länder, som 



Vietnam, Tibet och Burma, med medicinsk hjälp och 
utrustning. Tillsammans med frivilliga från Hedim-institutet, 
som hjälper hörselskadade, och i samarbete med Magen 
David Adom reste man till Azerbajdzjan och tog med sig 
apparater värda 350 000 kronor inklusive 70 hörapparater. 
Avsikten var att utbilda lokala hörselspecialister men man 
kunde samtidigt hjälpa 40 döva män, kvinnor och barn att 
höra.  
 
Effektivare titthålskirurgi med nya tillbehör  
Det israeliska företaget Virtual Ports Ltd. har erhållit FDA- 
och EU-godkännande av två nya tillbehör som de kallar 
Endograb respektive Endoclear, som väsentligt underlättar 
kirurgens arbete vid titthållskirurgi i buken och även sägs 
göra den säkrare för patienten. 
Båda anordningarna sänks hopvikta ner i operationsområdet 
under proceduren och tas därefter upp igen. 
Endograb kan ta tag i en vävnad som en inre pincett och 
lyfta den för bättre åtkomst. Endoclear används för att inuti 
torka bort ev blod från laparoskopets kameralins utan att 
behöva dra ut hela staven ur buken.  
På företagets webbsida finns två videos som visar 
funktionssättet. Se dem på www.virtual-ports.com Globes 16 
augusti 2009. 
 
Nya medel mot cancer utprovas:  
Biocancell Therapeutics Ltd. i Jerusalem har fått tillstånd av 
amerikanska läkemedelsmyndigheten FDA att pröva sitt 
biogenetiska preparat BC-819 på patienter med 
äggstockscancer. 
Curetech Ltd. i Yavne har fått prövningstillstånd för att 
utröna säkerhet och effektivitet hos sin CT-011 antikropp vid 
levercancer. Under tiden fortsätter de kliniska provningar i 
fas II av CT-011 mot blod- och koloncancer samt hepatit C. 
 
FÖRSVARSINDUSTRIN  
 
Finland köper kommunikationssystem från Elbit 
Systems  
Kontraktet är på 17 miljoner Euro och leveranserna sker 
2010-2012. Det omfattar höghastighetsradio- och 
datatransmissionssystem för det finska försvaret från Elbit 
Systems Ltd och C41 Tadiran. 
 
Nytt jättekontrakt med Indien  
Indiska armén lär enligt presskällor i Indien ha placerat en 
beställning värd 1 miljard dollar hos det statliga Rafael 
Armament Development Authority på deras Spyder 
luftförsvarssystem. Spyder missilsystemet har en räckvidd av 
45 km med en mycket kort reaktionstid och ska värna mot 
inkommande flyg, helikoptrar, drönare och styrd 
ammunition. Denna beställning följer på en tidigare order på 
270 miljoner dollar. Israel är nu Indiens största leverantör av 
försvarsmateriel med 3 miljarder dollar, större än Ryssland. 
Globes 17 augusti 2009 
 
BLANDADE NYHETER  
 
Tel Aviv universitetet besegrar Oxford i Europeiska 
Debattmästerskapet 
Två studenter från Tel Aviv universitetet, Yoni Cohen-Idov 



och Uri Mehav, översteg alla förväntningar genom att placera 
sig som nummer ett respektive nummer två i det årliga 
Europeiska Debattmästerskapet i Newcastle, England. Trots 
att debattmästerskapets språk är engelska, lyckades de två 
israeliska studenterna besegra den starka konkurrensen som 
hade engelska som modersmål och som kom från England, 
Irland, Wales och Skottland. I finalen besegrades ett mycket 
kvalificerat motstånd från Oxford.  
Israel21org, 23 augusti 
 
NYHETSKÄLLOR OCH BLOGGAR 
 
Blogg från FiM – Fred i Mellanöstern 
http://fredimellanostern.wordpress.com/  
"Empatisk men inte patetisk" (Folkrätts- och djurfrågor)  
http://mhboccara.blogspot.com/  
 
Aktuella läget med kommentarer:  
http://www.dickhaas.com  
Svensk Israelinformation med veckobrevet SNABBNYTT : 
http://www.si-info.org  
 
http://www.ilyameyer.com  
 
Nytt från Samfundet Sverige-Israel:  
http://www.sverigeisrael.org  
Vad svenska media låter bli att rapportera: 
israelisverige.info  
 
Med utblick från Israel: 
tselhagilboa.blogspot.com  
 
Andra aktuella bloggar: 
http://missionxp.webblogg.se  
http://meaktualiamm.blogspot.com  
En historielektion: 
http://www.terrorismawareness.org/what-really-happened  
ANDRA LÄSTIPS 
Israels utrikesdepartement har en omfattande hemsida med 
färska officiella nyheter, kommentarer, fakta och video clip 
från de militära motaktionerna, samt en sökmotor:  
www.mfa.gov.il/mfa/  
Israels ambassad i Stockholm har en bra och innehållsrik 
webbsida www.israelsambassad.se  
där man kan beställa deras nyhetsbulletin som sänds per e-
post.  
 
TV: IBA Channel 33 nyhetsprogram från Channel 1  
www.iba.org.il  
Välj ”English TV News i högerspalten”. Vänta en stund på 
nedladdning av strömmande video.  
Jerusalem Post: www.jpost.com  
Ha’aretz på engelska:  
www.haaretz.com/  
Ynet News. Engelsk hemsida för Israels största  
dagstidning Yedioth Ahronoth:  
www.ynetnews.com/  
Globes - finans- och handelstidning:  
www.globes.co.il/serveen/  
 
Vad sägs det i arabiska och iranska media? www.memri.org  
och www.memriTV.org översätter till engelska.  
Palestinian Media Watch PMW bevakar palestinska media:  



 
 
 

www.pmw.org.il  
 
OM DENNA E-TIDNING  
Använd länken "Skicka vidare" ovanför vinjettbilden om du 
vill låta någon annan ta del av bulletinen med bibehållen 
formatering. Informera gärna släkt, vänner och bekanta att 
de kostnadsfritt kan prenumerera om de har e-post. Länken 
till "Automatisk registrering" finns till vänster ovanför 
vinjettbilden. Alternativt kan man gå in på www.zionit.se och 
registrera sig där och även se alla föregående nummer. Vill 
du inte få dessa nyheter kan du enkelt och automatiskt 
avregistrera dig på länken "Avprenumerera" ovanför bilden. 
Kommentarer och förslag emotses tacksamt till Redaktionen  
 
Bli medlem i Zionit!  
Det är idag viktigare än någonsin för att möjliggöra ett aktivt 
opinionsarbete för Israel. Fortfarande endast kr 100 för 
enskild, kr 150 för par och kr 75 för studerande. 
Extrabidrag till vår verksamhet för Israel är mycket 
välkomna!  
Plusgiro 35 98 99-2  
Styrelsen tackar härmed alla våra generösa givare. 
 
Copyright: Zionistiska Federationen i Sverige.  
Notiser får återges utan tillstånd om  
”Från den ljusa sidan nr 9, 2009, www.zionit.se” anges  
som källa. 
 
 
 

 
 


